

复制球星战术 老马剑指冠军

□陈鹏

4:1，阿根廷队员不血刃，狂飙突进的梅西正在复辟 24 年前比拉尔多的“马拉多纳战术”。冠军，还远吗？

老马的意图已经是司马昭之心：克隆 1986 年的冠军部队，梅西——马拉多纳，迪玛利亚——布鲁查加，伊瓜因——巴尔达诺，马斯切拉诺——巴蒂斯塔……巨星加一帮硬汉，老马需要一群诗意张扬的潘帕斯天才像 24 年前那样众星捧月，然后由梅西(马拉多纳)或伊瓜因(布鲁查加)完成致命绝杀。在无比重视团队和纪律、防守和整体的 2010 年之夏，老马的恋旧如此偏执而

另类。

韩国人尽力了，但谁能挡住梅西？这场比赛梅西依然没有进球，但阿根廷队的 4 个进球全部与他有关。第 17 分钟，梅西开出生任意球，韩国队回防的前锋朴周永自摆乌龙；之后发任意球时，他又与队友配合帮助伊瓜因头球破门；下半场进入梅西时段，他在约翰内斯堡足球城球场掀起狂风，韩国人晕头转向；梅西单挑 5 后卫再斜传阿圭罗的场面让全世界惊呼：24 年前老马单挑比利时 5 后卫的史诗复活了！还有那记击中门柱的劲射，多像 24 年前老马最擅长的左路突袭。

马拉多纳正在复制 24 年前的阿根廷

战术，小组赛两战充分表明，在巴萨司职右路的梅西位置已经后撤，变成严格意义的前腰。当年马拉多纳就是衔接中前场的影子杀手，如今后撤的梅西也让对手难以决定是继续跟进还是有所保留，之后，两翼的迪玛利亚和特维斯从两肋狠狠插入……

马拉多纳的战术复辟成效显著，但问题是来了：梅西盘带、过人固然厉害，可他仍难比肩 24 年前的老马本人。谁能顶上中场空白？当年有大胡子巴蒂斯塔，有恩里克，甚至有蓬皮多，但老马麾下的潘帕斯部队明显攻强守弱。阿韩之战，韩国人下半场相当长一段时间就是这么干的：压制梅西身后空挡，在中后场大片区域掀起狂潮。



五名韩国队员“围剿”梅西的场面让人想起了马拉多纳曾经独享的“礼遇”。



一场延续 24 年的嘴仗

24 年前，当他们还是球员时，马拉多纳和许丁茂就曾经打过嘴仗。24 年后，他们已经分别担任阿根廷队和韩国队主教练，他们还在继续打嘴仗。

比赛中，梅西突破防守时被韩国球员放倒，马拉多纳显然想起了

24 年前的一幕，他立即从教练席上起

身对韩国教练组做出愤怒的手势，嘴里大叫发泄不满。许丁茂被“球王”激怒，起身应战，嘴上也还以颜色，韩国助理教练加入战团。一时间，阿根廷跟韩国场上场下战斗得不热闹。

许丁茂在赛后新闻发布会上，指责马拉多纳表现有些不妥，和他教练身份不符。“我不知道他想告诉我什么。球场上，许多

身体接触方面的事情都会发生。”他看起来对马拉多纳有些怨气。

24 年前的墨西哥世界杯上，阿根廷遭遇韩国，马拉多纳下半时被凶狠踹倒，肇事人正是现在韩国队的主教练许丁茂。马拉多纳赛后说，和韩国队比赛，那更像是一场跆拳道较量。许丁茂则说：“假如我用跆拳道技法，裁判肯定会给我出示黄牌。”

“戴帽”伊瓜因，需向多少前辈致敬

□杨子江

世界 杯打了 19 届，伊瓜因这是第 49 个“帽子戏法”。出现帽子最多的世界杯是 1954 年 (8 次)，最少的是 2006 年 (0 次)。有 4 名球员在世界杯上演过两次帽子戏法，分别是匈牙利的桑德尔·柯

奇士 (1954)，法国的方丹 (1958)，德国的盖德·穆勒 (1970)，阿根廷的巴蒂斯图塔 (1994/1998)。巴蒂是史上唯一一位在两次世界杯上戴帽的球员。

俄罗斯的萨连科是世界杯上唯一单场打进 5 球的球员 (1994 年对喀麦隆之战)。上演帽子戏法最年轻的是贝利，17 岁零 244 天；最年长的是瑞典人托雷·凯勒，33 岁零 159 天。

世界杯决赛上仅 1 次帽子戏法，1966 年英格兰对德国时赫斯特完成，3 个球分别在第 10、98 和 120 分钟打进。世界杯上有两次头球帽子戏法，分别是前捷克斯洛伐克球员斯库赫拉维 (1990) 与德国球员克洛泽 (2002)。

韩国是被对手上演帽子戏法最多的球队 (4 次)。



出线形势不明 四队都有机会

B 组另外一场比赛中，首轮负于韩国的希腊队以 2:1 击败了大部分时间以 10 人应战的尼日利亚队。

两轮已经战罢，但 B 组出线形势仍不明朗。两连败的尼日利亚队也未被淘汰，由于阿根廷队有可能在最后一场比赛中击败希腊队，而尼日利亚如果击败韩国队，则同积 3 分的尼、韩、希三队

还要通过比净胜球来决定谁出线。而两连胜的阿根廷队理论上也未能从 B 组提前出线，因为最后还有 B 组三

队同积 6 分的可能。

1:4 大比分负于阿根廷队后，韩国队队长朴智星 17 日表示目前没有时间难过，全队要迅速调整状态，备战小组赛最后一轮，争取挺进 16 强。韩国队主教练许丁茂也认为，和尼日利亚队的比赛将至关重要，球队将吸取今天比赛的经验和教训，做好迎战尼日利亚队的准备。

本届世界杯之前，在 75 个参加世界杯的国家和地区积分排名中，希腊队排在了第 72 位，排名低于中国队 (70 位)。在

总共 31 个参加过世界杯的欧洲球队中，希腊排在了倒数第一，这对于 2004 年的欧洲杯冠军来说，可不是一件很有面子的事情。

此前，希腊队仅仅杀入过 1994 年美国世界杯的决赛圈，但在那届世界杯上三战皆负，一球未进，净丢 10 球。希腊队本场比赛终于获得两记进球，也获得其世界杯上的第一场胜利，借此将自己的世界杯积分榜排名狂飙 14 位，上涨到了第 59 位，一举超越中国队。

虽败犹荣 恩耶马再当最佳

□据 新华社电

尽管尼日利亚队被希腊队 2:1 翻盘，遭遇两连败，但尼队门神恩耶马再度当选全场

最佳球员，成为本届世界杯迄今从落败球队中连续夺佳的第一人。

其实，恩耶马在尼队今天比赛的第二个失球中负有直接责任，正是他的接球脱手送给了希腊宝贵的 3 分。但恩耶马在全场其他时间高接抵挡表现神勇，飞身扑救屡见不鲜，也算是将功补过了。况且尼队从上半场 33 分钟起就只剩 10 人，若没有恩耶马，很可能早已崩溃。

现年 28 岁的恩耶马效力于以色列联赛。小组赛首战阿根廷时，恩耶马 6 次扑出“必进”之球，其中梅西的就有 3 次。赛后，马拉多纳向恩耶马竖起了大拇指。



恩耶马